
2017~2018年10月深圳科学高中高二上化学月考…

一、单项选择题（每小题 3 分，共 18 题 54 分）

A. B. C. D.

下列物质的水溶液因水解呈酸性的是（ ）1

化学用语不正确的是（ ）

A. 醋酸的电离：

B. 碳酸氢钠在水溶液中的电离：

C. 氯化铵的水解：

D. 碳酸钙的溶解平衡：

2

A. 水的离子积常数 B. 溶液的

C. 可逆反应的化学平衡常数 D. 弱电解质的电离度

其他条件不变，升高温度下列数据不一定增大的是（ ）3

A. B. C. D.

将浓度为 溶液加水不断稀释，下列各量始终保持增大的是（ ）4

A. 、 、 、 B. 、 、 、

C. 、 、 、 D. 、 、 、

在 的无色溶液中能大量共存的离子组是（ ）5

下列说法正确的是（ ）

A. 广泛 试纸能够测出溶液的精确

6
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B. 原电池中发生的反应达到平衡时，该电池仍有电流产生

C. 常温下，将 的氨水稀释，溶液中所有离子浓度都减小

D. 常温下，反应 不能自发进行，则该该反应 一定大于

下列说法或表示方法正确的是（ ）

A. 若将等量的硫蒸气和硫固体分别完全燃烧，后者放出热量多

B. 由“ 石墨 金刚石 ”可知，金刚石比石墨稳定

C. 在 时， 完全燃烧生成液态水，放出 热量，氢气燃烧的热化学方程

式表示为：

D. 在稀溶液中： ，若将含 与含

的溶液混合，放出的热量等于

7

下列能用勒夏特列原理解释的是（ ）

A. 溶液中加入固体 后颜色变深

B. 工业合成氨的反应为放热反应，为提高氨的产率，使用高温的条件

C. 催化氧化成 的反应，往往需要使用催化剂

D. 、 、 平衡混和气加压后颜色变深

8

在 的密闭容器中， 、 、 三种物质的物质的量 （ ） 与时间 （ ） 的关系如图 所

示， 的百分含量 （ ） 与温度 （ ） 的关系如图 所示，下列分析错误的是（ ）

A. 该反应的化学方程式是

B. 时， 的平均反应速率为

C. 由 向 变化时， 正 逆

D. 平衡后升高温度，反应的平衡常数 值减小

9

一定量的盐酸跟过量的铁粉反应时，为了减缓反应速度，且不影响生成氢气的总量，可向盐酸中

加入适量的（ ）
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A. 固体 B. 固体

C. 固体 D. 固体

A. 该反应为放热反应 B. 催化剂能降低该反应的活化能

C. 催化剂能改变该反应的焓变 D. 逆反应的活化能大于正反应的活化能

某反应的反应过程中能量变化如图所示（图中 表示正反应的活化能， 表示逆反应的活化

能）。下列有关叙述正确的是（ ）

11

下列说法不能证明醋酸 （ ） 是弱电解质的是（ ）

A. 常温下 醋酸溶液稀释 倍，测得 约为

B. 用同浓度的 溶液中和相同体积、相同 的盐酸和醋酸溶液，比较消耗碱液体积的大

小

C. 醋酸钠溶液中加入酚酞试液后变红

D. 的 溶液导电性实验中灯泡较暗

12

常温下， 溶液的 。下列说法不正确的是（ ）

A. 是弱酸

B. 的电离方程式为

C. 该溶液中

D. 溶液呈碱性

13

第3页(共9页)



A. B. C. D.

化学与生产、生活密切相关，对下列现象或事实解释，不正确的是（ ）

选项 现象或事实 解释

开启啤酒瓶后会大量冒泡 压强减小，气体的溶解平衡向压强增大方向移动

废旧电池要集中回收处理 废旧电池中含有重金属离子，随意丢弃会污染环境

热碱水清除炊具上残留的油污 和油污可直接发生反应

工业上常用电解法冶炼 、
电解池阴极有强还原性

14

微生物电池是指在微生物的作用下将化学能转化为电能的装置，其工作原理如图所示。下列有关

微生物电池的说法错误的是（ ）

A. 正极反应中有 生成

B. 微生物促进了反应中电子的转移

C. 质子通过交换膜从负极区移向正极区

D. 电池总反应为

15

下面有关电化学的图示，完全正确的是（ ）

A.

原电池

16
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B.

粗铜的精炼

C.

铁片镀锌

D.

验证 溶液（含酚酞）电解产物

室温下向 溶液中加入 的一元酸 ，溶液 的

变化曲线如图所示，下列说法正确的是（ ）

A. 点所示溶液中

B. 、 两点所示溶液中水的电离程度相同

C. 时，

D. 点所示溶液中

17
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下列说法正确的是（ ）

A. 常温 的烧碱溶液与 的稀醋酸等体积混合后，滴入石蕊试液呈红色

B. 时， 的纯水中，含 个 （ 表示阿伏加德罗常数）

C. 将 、 、 的水溶液分别在蒸发皿中加热、蒸干并灼烧，都能得原溶

质

D. 常温在由水电离的 的溶液里，能大量存在 、 、

二、填空题（共 4 题 46 分）

铁和铝是两种重要的金属，它们的单质及化合物有着各自的性质。

在一定温度下，氧化铁可以与一氧化碳发生反应：

。已知该反应在不同温度下的平衡常数

如下表：

温度

平衡常数

请回答下列问题：

该反应的平衡常数表达式 ， （填“ ”、“ ”或“

”）。

1

在一个容积为 的密闭容器中， 时加入 、 、 、 各

，反应经过 后达到平衡。求该时间范围内反应的平均反应速率

， 的平衡转化率为 。

2

欲提高②中 的平衡转化率，可采取的措施是 。

A. 减少 的量

B. 增加 的量

C. 移出部分

D. 提高反应温度

E. 减小容器的容积

F. 加入合适的催化剂

3

（1）
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某些金属氧化物粉末和 粉在镁条的引燃下可以发生铝热反应，下列反应速率（ ）和

温度（ ）的关系示意图中与铝热反应最接近的是 。

A.

B.

C.

D.

（2）

写出氢氧化铝在水中发生碱式电离的电离方程式：

。

欲使上述体系中 浓度增加，可加入的物质是 。

（3）

请回答下列问题：

溶液显 性，理由是（用离子方程式表示） 。（1）

浊液中存在 平衡，其表达式为： 。（2）

已知：

① ；

② （ ；

③ 。

上述三个反应中， 的是 ，甲醇燃烧生成一氧化碳和液态水的热化学方程

式是 。

（3）

（4）
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已知：碳酸 ： ， ；草酸 ：

， ， 溶液的

溶液的 （选填“大于”“小于”或“等于”）。等浓度草酸溶液和碳酸

溶液中，氢离子浓度较大的是 。若将等浓度的草酸溶液和碳酸溶液等体积混合，

溶液中各种粒子浓度大小的顺序正确的是 （选填编号）。

．

．

．

．

现有下列电解质溶液：

（ ） （ ） （ ） （ ） （ ）

在这五种电解质溶液中，既能与盐酸反应又能与烧碱溶液反应的是（填写序

号） 。

（1）

已知酸性 常温下，物质的量浓度相同的（ ）、（ ）、

（ ）溶液 由大到小顺序为（填序号）

。

（2）

写出（ ）与足量 溶液混合加热反应的离子方程式 。（3）

已知常温下 溶液呈中性，根据这一事实推测（ ）溶液的

（填“ ”、“ ”或“ ”），理由是

。

（4）

21

请回答下列问题。

水的电离平衡曲线如图所示。（1）

22
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（ ） （ ） （填“ ”、“ ”或“ ”）。 时

的 溶液中，由水电离出的 。

1

区域任意一点均有均表示溶液呈 （填“酸性”、“中性”或“碱性”）。2

时，向纯水中加入少量 固体，对水的电离平衡的影响是 （填

“促进”、“抑制”或“不影响”）。

3

电离平衡常数是衡量弱电解质电离程度强弱的量。已知： 时，

、 、

、 。

时，有等浓度的 ． 溶液、 ． 溶液、 ．

溶液，三种溶液的 由大到小的顺序为 。（填序号）

1

时，等浓度的 溶液和 溶液等体积混合，则

（填“ ”、“ ”或“ ”）。

2

（2）
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